

**ЗОЛОТАЯ  
ОСЕНЬ В  
ШКОЛЕ**



# SCHOOL TIMES

ВЫПУСК 2

10.11.2016

## Прекрасный октябрь!



*Октябрь нам несёт осеннюю прохладу.  
Дожди холодные без спроса входят в моду.  
Погоде этой мы не сильно рады,  
Но, что поделаешь с капризами природы.  
Туманы по утрам стоят густые,  
И горы блеклых листьев на земле,  
Деревья голые, как будто неживые.  
Вот так проходит осень в октябре.*

*Ким Л.*



**СЕГОДНЯ В  
НОМЕРЕ:**

- 5 октября в нашей школе стр. 2
- Ты не один! стр. 3
- Любимый урок. стр. 3
- Результаты опроса «Любимые и дорогие» стр.4
- Прекрасный мир книг стр. 4
- Умеете ли вы контролировать? стр. 5
- Китайская соль стр. 6
- «Золотая осень» стр. 7
- Праздник тыквы стр. 8
- С Днём рождения, РДШ! стр. 8

Вот и наступила золотая осень - самая красивая и живописная пора года. С приходом этого времени года все меняется, словно художник разукрашивает природу всей гаммой красок.

Бабье лето - прекрасная пора, когда еще тепло и солнечно, солнечные лучики играют на золотистом ковре, но очень скоро серость вступит в полноправное владение. Именно поэтому нельзя терять времени и нужно скорее идти в парк, рощу, лес.

Как раз, в один из последних октябрьских деньков, учащиеся 2 «Б» класса пошли на экскурсию в рощу. Погода солнечная, небо ясное, голубое. Воздух пахнет опавшими листьями, чирикают воробушки. Листочки шуршат под ногами. Они такие красивые, разноцветные, яркие: жёлтые, зелёные, оранжевые, коричневые, красные.

Хочется не отрывать взгляда, смотреть и смотреть на падающую листву. Осенняя роща радует глаз разнообразием красок! Конечно, воспоминания о теплых, летних днях закрадываются в душу, но надо уметь видеть положительное в каждом из времен года!

Прогулка по осеннему лесу – это прекрасная возможность весело и с пользой провести время и, заодно, избавиться от плохого настроения и уныния!

*Сюнякова Самира, 5 «А»*



## 5 октября в нашей школе...

За 57 лет в нашей школе сформированы многие добрые традиции. И они не являются просто повторением какого-либо хорошего мероприятия, каждый новый год вносит свои коррективы в традиционное дело, к нему готовятся заранее и ждут, как праздника и старшие, и младшие дети. Любое традиционное мероприятие, проведенное в старшей школе, находит отклик и резонанс в младшей и средней, ведь в школе обучаются братья и сестры.

5 октября - традиционный праздник «День учителя», который отмечается не только в нашей школе, а по всей стране.

День учителя — общенародный праздник, праздник всех поколений, благодарных за полученные знания и умения, за воспитание. Воспоминания о школе, об образе уважаемого учителя сопровождают каждого из нас на протяжении всей жизни, побуждают только к добрым поступкам, служат опорой в трудную минуту.

Наша школа каждый год делает отличные праздники для наших любимых учителей! Не был исключением и этот год, тем более, что концерт проходил не совсем в традиционной форме: на суд зрителей был представлен специальный праздничный выпуск «Поле чудес»! В празднично украшенном зале



царила теплая атмосфера, было солнечно от улыбок и громких радостных аплодисментов.

Весь день 5 октября был безумно насыщенный, пронизан весельем, теплотой и любовью, а подготовка к нему - нелегкая и большая: нарисовать плакаты-

стенгазеты и сотворить творческие поделки «Галисман Дня учителя!», приготовить открытки-поздравления и репетиции концерта, съемка видеороликов «Мы вас поздравить хотим» и выпуск очередного школьного номера газеты «School Times». Необычным сюрпризом стало поздравление наших учителей инспекторами полка ДПС



ГАИ-ГИБДД.

В этом году мне понравилось все, но особенно игра «Поле Чудес», которую проводила И.Н. Байздренко. А помогли ей все мы - участники РДШ («Российского движения школьников»). Мы сделали все, что в наших силах: украсили школу, утром встретили учителей поздравительными частушками, проводили разные интересные конкурсы, а все ради того, чтобы нашим учителям все понравилось. Им ПОНРАВИЛОСЬ!

Когда я прошла по школе брать интервью о том, как прошел праздник и что понравилось, то почти все учителя отвечали:

- Все было прекрасно и весело!

Были и другие ответы. Часто звучало: «Все было

интересно, но, конечно, немного обидно, что не всех учителей пригласили на игру «Поле Чудес». Так хотелось поучаствовать. Но в следующий раз всем точно повезет!». Много разговоров было и о том, что никто из учителей не ожидал зажигательных поздравительных частушек с утра.

«Когда я вошла в школу, меня встретили прекрасные девочки в голубеньких платьях. С прекрасной частушкой. Вот это действительно неожиданно! Они подняли мне настроение на целый день! Все было прекрасно, спасибо всем тем, кто организовал этот прекрасный день! Всем девочкам и мальчишкам, ну а главное **Спасибо вам, Байздренко Ирина Николаевна,** за замечательный день!» - поделилась своими впечатлениями учитель истории Тезина Ирина Борисовна.



Учителя, отмечавшие в этот день свой профессиональный праздник, почувствовали любовь и уважение всех своих учеников.

Шлыкова К., 7«В» класс



## Ты не один!



«Дружба крепкая не сломается,  
Не расклеится от дождей и вьюг.  
Друг в беде не бросит,  
Лишнего не спросит,-  
Вот что значит настоящий, верный друг»



От редактора: Вот таким эпиграфом начиналось письмо о значении дружбы, которое нам принесли в редакцию и попросили опубликовать. Отказать в просьбе мы не смогли, но из этических соображений фамилию автора мы не указываем. Возможно, кто-то узнает себя в этих строках...

Дружба - это доверие, терпение и взаимопонимание. Когда в школе мы находим близких по духу и увлечению людей, то начинаем общаться чаще обычного. Так товарищ по школе становится ближе. Так зарождается настоящая дружба. Друг поддержит тебя, когда ты расстроен. Порадуется вместе с тобой, когда тебе весело. Друг прямо скажет тебе в лицо - если ты не прав.

Но, к сожалению, чаще всего в школе бывают не дружба, а товарищество. Это тоже понимание и доверие. Но стоит тебе в чем-то ошибиться, как сразу к тебе поворачиваются спиной, и ни какой поддержки.

В последнее время ребята стали более жестокими по отношению к одноклассникам. И не стараются заводить истинных друзей в школе. Потому что сейчас есть социальные сети, где легче спрятать свое истинное лицо и настоящее «я». В интернете находят себе «друзей», с которыми можно общаться на расстоянии. Но это не дружба, это нечто другое. Общение в социальной сети не может заменить реальных

встреч. Ведь это так бывает очень важно, чтобы в трудную минуту друг пришел к тебе на помощь, посмотрел тебе в глаза, протянул свою руку и сказал: «Не переживай, все будет хорошо. Вместе мы преодолеем все трудности».

Я горжусь тем, что у меня есть такой друг, и он пришел ко мне на помощь.

Когда-то я считала одного человека в нашей школе своим другом. Но однажды пришлось отсутствовать целый месяц. Вернувшись в школу, обнаружила что «друг» заменил общение со мной на другого «друга». В это время мне было очень плохо. К счастью, в этот момент мне протянул руку помощи совсем другой человек. Человек, которого я считала просто товарищем. В трудную минуту он подошел ко мне, заглянул мне в глаза и сказал: «Не переживай, все будет хорошо. Вместе мы преодолеем все трудности». И тогда я поняла, что я не одинока.

**Вот что значит – Настоящий верный «ДРУГ».**

Ученица 8 класса

## ЛЮБИМЫЙ УРОК...

Когда есть любимый урок, то всегда найдется что о нем сказать.

В школе мы изучаем много предметов, которые дают нам информацию о разных явлениях в мире. Некоторые предметы нам нравятся больше, некоторые меньше.

Мой любимый урок - литература. Что мне особенно нравится, это то, что он будто переносит нас в другое время и

другую культуру. Вместе с героями определённых рассказов мы переживаем захватывающие, а часто и трагические события, словно становясь частью той истории. На уроке литературы мы изучаем о жизни самого писателя или поэта, про те события, которые подтолкнули его к написанию произведения.

Уроки литературы не только познавательны, они так

же развивают умение правильно и красиво говорить.

Остапенко Валерия, 7 «А»



## ЛЮБИМЫЕ И ДОРОГИЕ

Учитель - самый верный друг,  
Не выдаст, не предаст;  
А если что случится вдруг,  
Он руку всем подаст

Учителя – великие люди, так как именно они дают нам первый жизненный урок: урок добра, порядочности, честности, мужества, любви к своей Родине. Они готовят нас к дальнейшей взрослой жизни. На востоке слово «учитель» пишут с большой буквы, таким образом, выражая глубокое уважение и почтение к людям данной профессии.

У каждого ученика свой идеал учителя.

Перед Днём Учителя мы провели в школе опрос, но, к сожалению, его результаты мы не успели поместить в предыдущий выпуск газеты, посвященный этому праздничному дню.

В опросе было несколько номинаций: самый строгий,

самый добрый, самый справедливый, самый умный и самый привлекательный учитель!

### Результаты опроса

#### Самый умный учитель:

1. Забазнова Н.В
2. Острожнова С.В

#### Самый справедливый учитель:

1. Тезина И.Б
2. Спивак Н.Д

#### Самый строгий учитель:

1. Кузнецова Л.М.
2. Оганесова Э.А.

#### Самый добрый учитель:

1. Говоруха А.А
2. Байздренко И.Н.

#### Самый привлекательный:

1. Бушина О.В.
2. Куприк Е.Е.



Работая над опросом, я лучше стала понимать кропотливый труд учителя.

В нашей жизни будет ещё много учителей. Только в сравнении мы поймём, что каждый может работать учителем, но далеко не каждый им является. Ведь такая работа является именно призванием потому, что она очень сложна.

Каждый учитель по-своему хорош. Каждый имеет свою неповторимую черту, характер и отношение к детям. Я не забуду первого учителя, потому что она дала мне знания, научила внимательно относиться ко всему, что нас окружает.

Березовская Валерия, 8 «В»

## Прекрасный мир книг

Книга – друг человека. В книгах мы можем обучиться в любом мире, в любой ситуации.

В наше время люди читают очень мало, они больше предпочитают интернет книгам.

Люди обязаны читать книги - это очень интересно и увлекательно!

Выбирая книги, я отдаю предпочтение сказкам, детективам, рассказам о животных. Меня вдохновил Джеральд Дарелл на то, чтобы стать ветеринаром, а книги Поттерианы - написание своей собственной. Льюис Кэрл убедил меня, что ненормальных людей нет, ведь как говорил Чеширский кот: «Я не ненормальный, просто моя реальность отличается от твоей». Еще эта книга научила меня по-настоящему полюбить чай. Чай - это не лучшее лекарство для успокоения, а как укол адреналина в самое сердце. Книги из эпопеи «Хроники Нарнии» научили меня даже в самой безвыходной ситуации верить в чудеса.

Специально для газеты я попросила библиотекаря нашей школы составить список книг, которые следует почитать на каникулах.

Это...«Три товарища» Э. Ремарка, «Алхимик» П. Коэльо, «Робинзон Крузо» Д. Дефо, «Овод» Э. Войнич, «Принц и нищий» Марка Твена, «Старик и море» Эрнеста Хемингуэя, «Хижина дяди Тома» Г. Бичер-Стоу; «Всадник без головы» Майна Рида, «Хроники заводной птицы» Х. Мураками, «Ромео и Джульетта» У. Шекспира; «451 градус по Фаренгейту» Р.Бредбери, «Далекие путешествия» Р.Монро, «Остров сокровищ» Р. Стивенсона, «Чайка по имени Джонатан Ливингстон» Р. Баха.

Советую всем читателям газеты окунуться в удивительный мир книг.

Яшкунова Мария, 7 «В»





# УМЕЕТЕ ЛИ ВЫ СЕБЯ КОНТРОЛИРОВАТЬ?

Уважаемые читатели! Хотите узнать о себе больше? Предлагаем вам пройти небольшой тест и узнать о том, насколько вы умеете себя контролировать..



**Отвечайте на вопросы «Да» или «Нет»:**

1. Мне кажется трудным подражать другим людям.

2. Я бы, пожалуй, мог при случае свалить дурака, чтобы привлечь внимание или позабавить окружающих.

3. Из меня мог бы выйти неплохой актер.

4. Другим людям иногда кажется, что я переживаю, что-то более глубокое, чем есть на самом деле.

5. В компании я редко оказываюсь в центре внимания.

6. В различных ситуациях и в общении с разными людьми я часто веду себя совершенно по-разному.

7. Я могу отстаивать только то, в чем я искренне убежден.

8. Чтобы преуспеть в делах и в отношениях с людьми, я стараюсь быть таким, каким меня ожидают увидеть.

9. Я могу быть дружелюбным с людьми, которых я не выношу.

10. Я всегда такой, каким кажусь.

**Подсчитайте баллы, начислите себе по 1 баллу за ответ «Нет» на 1, 5, 7-й вопросы и за ответ «Да» на вопросы 2, 3, 4, 6, 8, 9, 10.**

**Посмотрите результат. Если вы набрали:**

**0–3 баллов** – у вас низкий коммуникативный контроль. Ваше поведение устойчиво, и вы считаете нужным его изменять в

зависимости от ситуации. Вы способны к искреннему самораскрытию в общении. Некоторые считают вас «неудобным» в общении по причине вашей прямолинейности.

**4–6 баллов** – у вас средний коммуникативный контроль. Вы искренний, но сдержанный в своих эмоциональных проявлениях. Вам следует больше считаться в своем поведении с окружающими людьми.

**7–10 баллов** – у вас высокий коммуникативный контроль. Вы легко входите в любую роль, гибко реагируете на изменения в ситуации и даже в состоянии предвидеть впечатление, которое производите на окружающих.

*Петренко Светлана, 8 «В»*

## Восстановление нервной системы

Если вы устали, испытали сильный стресс или переволновались, ваша нервная система может быть перевозбуждена или угнетена. Для того чтобы привести её в равновесие, можно проделать упражнение под названием «Восстановление психо-эмоционального равновесия».

Чтобы проделать это упражнение, сядьте в спокойном месте в удобном кресле. Можно поставить спокойную успокаивающую музыку без слов. Закройте глаза, сделайте несколько глубоких вдохов-выдохов и расслабьте всё тело.

Теперь представьте, что вы рассматриваете лепестки красного тюльпана с близкого

расстояния. Рассматривайте его некоторое время во всех подробностях.

Затем представьте, что вы рассматриваете на просвет ярко-зеленый лист салата. Также рассматривайте его некоторое время.

После этого отвлекитесь от представленных образов, подумайте и решите, какой из этих объектов было представить легче: красный тюльпан или зелёный лист.

Если тюльпан - ваша нервная система перевозбуждена.

Если зелёный лист - у вас снижен психо-эмоциональный тонус (нервная система угнетена). Для того, чтобы привести нервную систему в

равновесие, необходимо несколько минут представлять тот образ, который было трудней представить.

Представление зелёного листа или другого объекта ярко-зелёного цвета помогает справиться с бессонницей.

*С уважением,  
психологическая служба школы  
Горячева С.С.*



# Китайская соль



## «Соль для ванн», убивающая душу и тело

*«Детишкам "каку" хочется,  
А "цаца" им не впрок»*

*Тимур Шаов*

В России появился новый жуткий синтетический наркотик. Он пришел из Китая и получил название «соль для ванны». Название появилось от того, что порошок, вызывающий эйфорию, для ввоза маскируют под соли для ванн.

При изготовлении этих наркотических веществ не требуется никакое растительное сырье. Поэтому даже совсем крохотный химический заводик сможет производить их в промышленных масштабах. Производители «солей для ванн» постоянно производят новые виды смеси, частью из ингредиентов неизвестного происхождения. Как только классифицируется и запрещается один сорт, на рынке немедленно появляется новый вид жуткого зелья.

Врачи говорят, что это вещество объединяет в себе худшие свойства ЛСД, экстази, кокаина и метамфетамина. Наркотик способен вызывать сильные психические отклонения: шизофрению, депрессии или паранойю. И, разумеется, при регулярном применении так называемые соли для ванн вызывают зависимость.

«Соль для ванн», убивающая душу и тело, в разы сильнее героина.

Стимулятор. Кокаин для бедных. Его жрут, нюхают, пьют, курят, колят... В зависимости от дозы, наркотик действует от одного до пяти часов. А последствия употребления просто дикие. С первого употребления может вызвать слабоумие (видели, как после первого приема взлетают и больше не приземляются). Или наоборот - приземляются сразу. Считают, что волна подростковых суицидов вызвана именно употреблением этих наркотиков.

У солей опасное свойство - провоцируют и потенцируют все имеющиеся расстройства психики. Даже при недолгом регулярном употреблении - измождение и деградация.

Лечение солевой зависимости только в «психушках»... Их пытаются как-то лечить. А как вылечишь-то? Из разговора с одним врачом:

*«У нас есть такие, кто бросил полгода назад, и до сих пор ходят, на соснах иголки считают. А в глазах дальний свет горит...»*

*Ух, одного видели! Упоролся, сидит ночью под фонарем, "Не подходите!" - кричит - "Тут насекомые!"*

*Давит клопов на коже, так, что кровь идет. Заливает йодом, дальше давит, поливает руки растворителем, кожу сдирает, из глубины выковыривает клопов и убивает! Родители увезли в дурку. Прокололи. Тихий стал. Но клопов ищет. Старается незаметно. Был нормальный парень, просто попробовал...»*



Китайская соль наводнила Сибирь, Дальний Восток, Урал, уже проникла на европейскую часть России. Она, совершенно легально, переезжает границу (как в виде простых компонентов, так и в приготовленном виде), без проблем пересылается по почте, массово распространяется по сети интернет. Эти вещества рекламируются, как разрешенные курительные смеси или легальные порошки и смеси.

Торгуют «солью» везде. И через Интернет, и в подземных переходах, и в школах. И с доставкой, и с возможностью бесплатно попробовать и выбрать.

И когда вы видите на тротуарах, на стенах домов «Соли», «Легал» и прочее с номером телефона или адресом сайта, знайте - это то, чем травят и убивают молодых! Это то, что делает из наших детей животных!

*Байздренко И.Н.*



# ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ

С 24 октября по 28 октября 2016 года в начальных классах МБОУ «Школа № 24» проводилась предметная неделя экологического и художественно-эстетического цикла. Неделя проходила в преддверии осенних каникул, поэтому её тема не случайна - «Золотая осень».

Тематическая неделя «Золотая осень» имеет



большое значение в коррекции эмоционально-волевой сферы личности учащихся, вовлеченных в подготовку одного большого общего дела, расширит их знания о времени года - Осени, поможет раскрыться многим детям, преодолеть застенчивость и страх перед большим количеством зрителей.

В празднике осени кроется значительный смысл, как для самих детей, так и для их родителей.



Мамы и папы остаются в восторге, узнав, на решение скольких воспитательных задач он направлен: тут тебе и развитие творческих

способностей ребенка, и привитие ему любви и бережного отношения к природе, а также запоминание им признаков и примет осени. Но что сухие слова по сравнению с тем удовольствием, с той радостью, которые дети получают, участвуя в сказочном сценарии, изготавливая поделки, рисуя красивые осенние пейзажи.

«Понедельник – день тяжёлый...». Но только не у нас!!! С хорошим настроением 24 октября прошел праздник открытия Недели «Золотой осени»!

Открытие тематической недели подготовили активисты первичного отделения ООГ

ДЮО «Российское движение школьников».

Творческая группа РДШ как будто волшебной кисточкой

«нарисовала» прекрасную девушку – Осень в роскошном платье, украшенном кленовыми листьями. Венки и длинная коса придавали ей



особенную женственность и нежность. Зал погрузился в таинственный осенний лес с серыми облаками, капельками дождя и «идущим» листопадом, который посетили осенние месяцы-братья. Они в стихах рассказали о том, что такое осень, провели конкурс загадок, объявили о мероприятиях на каждый день недели. Захватывающий сценарий не давал расслабиться детям ни на минутку, которые с большим интересом и желанием исполняли все капризы Осени. А звучащие песни об осени создавали располагающую праздничную атмосферу.

По завершению праздника Осень пригласила всех на праздничную дискотеку, на которой учащиеся начальной школы весело провели время.

*Пикалова О., 8 «А»*

## Я вам пишу...

Устала от жизни моя дорогая,  
Устала от нервов, от горя и слез.  
Но жизнь не такая, нет, жизнь не такая,  
И не принимай свои беды в серьез.  
Здесь нужно бороться и нужно стараться,  
Пытаться быть сильной отныне всегда.  
Ну что же ты плачешь, моя дорогая?  
Утри свои слезы... послушай меня.  
Не прячься за маской пустынного края,  
Сними свои цепи и двигай вперед!  
И жизнь не такая, нет, жизнь не такая,

Ведь скоро начнется твой новый полет.  
Я знаю, как трудно начать все с начала...  
Я знаю, как сложно. Признаюсь сама...  
С ушедшим проститься,  
С врагом помириться  
И друга простить я, увы, не смогла.  
Но знаю, ошибки свои принимая,  
Не поздно исправить. Начни же с себя.  
Но если ты крылья не сможешь расправить...  
...останешься ты... останешься и я...

*Софья Погорелова*



# Праздник тыквы

Неоднократно в нашей школе проводились праздники-фестивали, посвященные золотой осени, но только в этом году было решено провести «Праздник Тыквы» 27-28 октября. Почему тыквы? Потому что ее можно ассоциировать с солнцем и благополучием...



Мы не против праздновать популярные праздники, но в эти дни мы хотели показать маленьким россиянам, что есть древние традиции — праздники, которые праздновались, в том числе, и на нашей земле. Именно поэтому мы в таком контексте,



а-ля славянский Хэллоуин, делаем «Праздник тыквы» — фестиваль добрых традиций, приуроченный к осеннему подведению итогов сбора нового урожая. Мы хотим родить новую традицию. Не обязательно на тыкве вырезать злые рожицы, можно вырезать добрые, создавать кареты, корзины, домики, казаков и казачек и многое другое.

В эти дни прошли конкурсная программа творческих номеров художественной самодеятельности учащихся 1-2 классов, дегустации вкуснейших блюд и выпечки

из тыквы, тыквенные викторины, звучала музыка и ждали приятные сюрпризы.



В рамках праздника главное место занимал детский конкурс по созданию композиций из тыквы, в котором приняли участие 69 учащихся 1-11 классов. Какие прекрасные поделки из тыквы сделали родители и их талантливые дети!!! Сколько тыкв разных форм и размеров, на фоне которых так здорово фотографироваться! Подарки получают все участники конкурса.

*Калейник Екатерина, 7 «Б»*

## С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, РДШ!

29 октября школьники всей России поздравляли с днем рождения Российское движение школьников.

В стороне не осталось и наше первичное отделение школы №24, пилотной площадки.

Кроме подготовленного флэшмоба под гимн-песню РДШ, в школе была проведена творческая площадка «С днем рождения, РДШ!», на которой учащиеся 5-6 классов создали рисунки, посвященные этой дате.



Учредители и издатели: Администрация МБОУ "Школа №24", Первичное отделение ООГ ДЮО «Российское движение школьников»

Главный редактор: Байздренко Инна Игоревна

Редактор газеты: Калейник Екатерина

Корреспонденты: Сюнякова С., Шлыкова К., Остапенко В., Березовская В., Пикалова О., Петренко С., Горячева С.С.,

Яшкунова М., Генчурин Ш.

Корректор: Острожнова Светлана Викторовна

Фото: Байздренко И.Н., Пикалова О., Пикалова Н.В..

Компьютерная верстка и дизайн: Байздренко И.Н

Адрес редакции: 344095, г. Ростов-на-Дону, пер. Обский, 7.

Тел.: (863) 252 - 28 – 09 Тираж: 20 экз.

Подписано в печать 10 ноября 2016 г.